Conhecimentos Gerais

Questoes de 1 a 30

INSTRUCAO: Para responder a essas questdes, identifique APENAS UMA UNICA alternativa correta e marque o ndmero
correspondente na Folha de Respostas.

Portugués = Questées de 1 a 15

Questoesde 1 a 9

Texto

10

15

20
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30

35

Aliados ou inimigos da natureza?

A populagdo mundial ndo para de crescer e, como
consequéncia, a demanda por recursos é cada vez maior.
Nesse ritmo, o futuro do ser humano pode estar sob
ameaca em termos de seguranca, salide e bem-estar.
O cenario é revelado pela edicao de 2012 do Relatério
Planeta Vivo da Rede WWEF, principal pesquisa bianual
sobre a salude do planeta e o impacto da atividade
humana sobre ele.

De todos os seres vivos, 0 homem é o que mais
interfere no meio ambiente. Essa relagéo, que deveria
ser harmoniosa e trazer vantagens para os dois
lados, estd em crise ha tempos. O Relatério mostra
gue o impacto humano sobre o planeta possui trés
eixos principais: o numero de moradores, a parcela
de consumo de cada um e a tecnologia usada para
produzir bens e servigos.

Por um lado, os avangos tecnoldgicos e a
macica utilizag&o de recursos naturais possibilitaram
mais conforto e qualidade de vida para o ser humano.
A expectativa de vida cresceu com a erradicagéo e
controle de doencas que antes eram fatais; as atividades
cotidianas tornaram-se mais faceis com o surgimento
de novas ferramentas de trabalho, mais préaticas que as
utilizadas por nossos antepassados. Mas, por outro lado,
a populacdo aumentou em ritmo acelerado - de acordo
com o Programa de Organizacdo das Na¢des Unidas
para o Meio Ambiente (PNUMA), desde 1992, a
populacdo mundial cresceu 26%, atingindo a marca de
7 bilhdes de habitantes no final de 2011- e o consumo
cresceu com a mesma forga, refletindo diretamente no
meio ambiente, sendo responsavel por exercer cada vez
mais pressao sobre a natureza.

Segundo o Relatério Planeta Vivo, “as pressfes
decorrem, em grande medida, das demandas humanas
por alimentos, 4gua, energia e matérias-primas, bem
como da necessidade de espaco para infraestrutura”.
Ele explica ainda que essa demanda pode ser suprida
por diferentes setores, como a agricultura e a industria,
mas, para que o consumo fique dentro dos limites do
gue o planeta pode oferecer, é preciso que todos esses
compreendam a importancia e apliquem a
sustentabilidade em suas atividades.

ALIADOS ou inimigos da natureza? Correio, Salvador, 23 ago.2012.
Meio ambiente e desastres naturais, p. 4.

Questao 1

A leitura do texto leva ao pressuposto de que

01) o planeta passa por uma adaptagao natural de seus
recursos a fim de atender a todas as demandas do ser
humano.

02) é preciso ficar atento as mudancgas por que passa a terra
e, em virtude disso, o homem deve se adaptar a elas.

03) o planeta depende condicionalmente das acdes
responséaveis do ser humano para a viabilizagdo da vida
terrestre.

04) a terra ndo ofereceria condic6es de habitacdo sem a
presenca do homem para o seu cultivo.

05) a relagcdo homem/terra esta sob total harmonia, uma vez
que o homem, no uso de suas demandas, respeita as
condi¢des do planeta.

Questéo 2

A alternativa que analisa de forma incoerente a relacao
entre o fragmento retirado do texto e o que dele se afirma
é a

01) “Nesse ritmo”(¢.3) - retoma a relagdo homem/consumo
expressa no periodo anterior.

02) “por outro lado” (¢.24) - reafirma enfaticamente a
mensagem expressa pela expressdo “Por um
lado” (¢. 17.)

03) “Essarelacdo’(/.10) —reforca os resultados da pesquisa
bianual feita pelo Relatério Planeta Vivo.

04) “as pressbes decorrem, em grande medida, das
demandas humanas por alimentos, agua, energia e
matérias-primas” (¢.33-35) — refere-se a consequéncia
do crescimento populacional de 7 bilhGes de habitantes.

05) “todos esses” (¢.40) — refere-se aos diferentes setores
que podem ajudar na sustentabilidade do planeta.

Questéo 3

A alternativa em que se registra o0 uso de palavra com sentido

figurado é

01) “O cenério é revelado pela edicdo de 2012" (¢.5).

02) “De todos os seres vivos, o homem é o que mais
interfere” (¢. 9-10).

03) “A expectativa de vida cresceu com a erradicacdo” (¢.20).

04) “Mas, por outro lado, a populacdo aumentou em ritmo
acelerado”(/.24-25).

05) “as pressbes decorrem, em grande medida, das
demandas humanas” (7.33-34).

Questao 4

A palavra “ainda” (¢. 37) indica, dentro do contexto em que
esta inserido, ideia de

01) tempo.

02) incluséo.

03) condicao.

04) conclusao

05) possibilidade.
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Questdo 5

A palavra “erradicagdo” (¢. 20), dentro do contexto em que
esta inserida, significa

01) propagacgéo.

02) manutencgao.

03) disseminacéo.

04) exterminacdao.

05) contaminacao.

Questdo 6

“Ele explica ainda que essa demanda pode ser suprida por
diferentes setores” (¢. 37-38).

A forma verbal em negrito da passagem destacada revela
uma acao de carater

01) iminente.

02) habitual.

03) continuo.

04) hipotético.

05) conclusivo.

Questéao 7

Em “ Essa relagdo, que deveria ser harmoniosa “ (¢.10-11),
o elemento conectivo “que”, da passagem transcrita,
apresenta a mesma classe morfolégica da registrada na
alternativa

01) “O Relatério mostra que o impacto humano sobre o
planeta” (7.12-13).

02) “cresceu com a erradicacdo e controle de doengas que
antes eram fatais” (£.20-21).

03) “o surgimento de novas ferramentas de trabalho, mais
praticas que as utilizadas por nossos antepassados”
(0. 22-24).

04) “Ele explica ainda que essa demanda pode ser” (¢.37).

05) “é preciso que todos esses compreendam”(¢.40-41).

Questao 8

Segundo o novo Acordo Ortografico da Lingua Portuguesa,
sofreu alteracdo grafica a palavra transcrita em

01) “bem-estar” (¢.4).

02) “bianual” (¢.6).

03) “antepassados” (7.24).

04) “matérias-primas” (7.35).

05) “infraestrutura” (/.36).

Questao 9

Quanto aos aspectos da lingua usados no texto, esta

correto o que se afirma em

01) A palavra “para” das linhas 1, 15 e 19 expressa finalidade.

02) O monossilabo “mais” das linhas 9, 19 e 22 indica
circunstancia de intensidade.

03) O conectivo “como” das linhas 1, 36 e 38 denota
conformidade.

04) A preposicao “por” das linhas 17, 24 e 35 constitui um
elemento indicador de voz passiva.

05) O vocébulo “mas” em “ Mas, por outro”(/.24) e “mas, para
que o consumo” (¢.39) funciona como particula denotativa
de realce.

Questées 10 e 11

Texto:

£ mals ou menos assim, meu filho: e
Eles sujam a dgua, consomem seus TalS6 2
recursos naturais, poluindo o ar. ndo entendi

Tudo isso para gerar dinheiro. [ por que sdo
chamados de

Com o dinheiro
eles vivern melhor,
Pois podem
cuidar da salde,

se alimentar.. |

Questao 10

Em relacdo a imagem em destaque, marque V ou F,

conforme sejam verdadeiras ou falsas as afirmativas a seguir.

() O didlogo que se estabelece entre os passaros, mée e
filho, tem por finalidade explicitar uma acé&o ldgica.

() As palavras” mais ou menos” indicam, dentro da fala da
mae-passaro, a sua total compreensdo em relacdo as
atitudes humanas.

( )A conclusdo a que o filho-passaro chega, apo6s a
explicagdo da méae, advém de uma observacgéo ldgica.

() A falta de racionalidade a que o filho-passaro se refere é
comprovada nas acgdes contraditérias que o ser humano
executa em relagdo a vida na terra.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para

baixo, é a

01) FVFV

02) VVFF

03) FFVF

04) FFVYV

05) VFFV

Questao 11

Considerando-se os elementos da lingua, no diadlogo
estabelecido na imagem apresentada, € correto 0 que se
diz em

01) O emprego das virgulas no baldo 1, mée-passaro, se
justifica pela mesma orientagdo gramatical.

02) O pronome possessivo “seus” do balao 1 estabelece
ideia de posse e se refere ao pronome pessoal “eles”.

03) Os pronomes “ Tudo” e “ isso”, do baldo 1, classificam-se,
respectivamente, como indefinido e demonstrativo.

04) A palavra “por que”, registrada na fala do filho-péssaro,
deveria se escrita “porque”, em razao de ser uma resposta
a uma indagacéo.

05) O vocabulo “S@”, presente na fala do filho-passaro, tem
sentido de “sozinho”.
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Questoes de 12 a 15

O cantico da Terra

Eu sou aterra, eu sou a vida.
Do meu barro primeiro veio o homem.
De mim veio a mulher e veio o amor.
Veio a arvore, veio a fonte.

5 Vem o fruto e vem aflor.

Eu sou a fonte original de toda vida.
Sou o chdo que se prende a tua casa.
Sou a telha da coberta de teu lar.

A mina constante de teu pogo.

Sou a espiga generosa de teu gado

e certeza tranquila ao teu esforgo.

10

Sou arazao de tua vida.
De mim vieste pela méo do Criador,
e a mim tu voltaras no fim da lida.

15 S6 em mim acharas descanso e Paz.

Eu sou a grande Mé&e Universal.
Tuafilha, tua noiva e desposada.

A mulher e o ventre que fecundas.

Sou a gleba, a gestacdo, eu sou 0 amor.

20 E um dia bem distante
a mim tu voltaras,
€ no canteiro materno de meu seio

tranquilo dormiras.
CORALINA, Cora. O cantico da Terra. Disponivel em: <http://

www.releituras.com/coracoralina_cantico.asp.> Acesso em : 04 set.
2012. Adaptado.

Questéo 12

Apés a leitura do poema, a alternativa que esta

incompativel com a andlise que se faz de cada uma das

suas estrofes é

01) A primeira estrofe faz referéncia a passagem biblica da
criacdo do mundo.

02) A segunda estrofe revela que a Terra deixa de ser um

simples elemento original, ao se derivar em outros

elementos indispensaveis a sobrevivéncia do homem

como dos demais seres que nela habitam.

O desfrutar da Terra como espacgo renovador de energias,

apos a luta diaria, constitui mais uma caracteristica da

Terra que se registra na terceira estrofe.

04) A quarta estrofe revela que a Terra, enquanto elemento

provedor das necessidades do homem, dispensa outras

funcdes que ndo sejam relativas a sobrevivéncia do

homem.

Uma das fungdes da Terra de servir de bergo para o

homem no ocaso de sua vida encontra registro na quinta

estrofe.

Questdo 13

A figura de linguagem de que a voz poética se utiliza para
a construcdo da mensagem denomina-se de

01)
02)
03)
04)
05)

03)

05)

metafora.
metonimia.
hipérbole.
antitese.
personificagéo.

Questao 14

A alternativa em que o verbo “vir’ ndo registra um tempo
passado é a

01) “Do meu barro primeiro veio o homem.” (v.2).
02) “De mim veio a mulher e veio o amor.”(v.3).
03) “Veio a arvore, veio a fonte.” (v.4).

04) “Vem o fruto e vem a flor.” (v.5).

05) “De mim vieste pela méo do Criador,” (v.13).
Questao 15

A Unica alternativa em que a presenca do conectivo “e”
ocorre para unir palavras € a

01) “De mim veio a mulher e veio o amor”. (v. 3)

02) “Vem o fruto e vem a flor.” (v. 5).

03) “e a mim tu voltaras no fim da lida.” (v. 14).

04) “A mulher e o ventre que fecundas.” (v. 18).

05) “e no canteiro materno de meu seio/tranquilo
dormirds.” (v.22-23).

#H#HH
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Matematica - Questoes de 16 a 25

Questdo 16

Em 2011, uma feira de agronegécios aconteceu em um
Parque de Exposicdes e ocupou uma area em forma de um
quadrado. Em 2012, com a expectativa de ampliagcdo no
namero de expositores e de visitantes, a area foi expandida
aumentando-se 50 metros na largura e 20 metros no
comprimento.

Se a nova area passou a ser de 23800m’, pode-se afirmar que
a area ocupada pela feira, em 2011, era igual, em m* a

01) 12100 04) 15600
02) 13200 05) 16900
03) 14400

Questéo 17

Durante uma exposi¢do agropecuaria, um dos expositores
percebeu que a razdo entre a idade de seu filho e a dele
era de 1 para 3.

Assim, pode-se afirmar que, quando esse expositor tiver o
dobro da idade que tem hoje, a razéo entre a idade do seu
filho e a dele sera de

01) 1 para 2 04) 2 para 3
02) 1 para 4 05) 2 para 5
03) 1 para 5
Questao 18

As rodas dianteiras de um trator tém 40cm de raio e déo
30 voltas no mesmo intervalo de tempo em que as rodas
traseiras déo 24 voltas.

Nessas condicdes, pode-se afirmar que o diametro das

rodas traseiras desse trator, em cm, € igual a
01) 90 04) 120

02) 100 05) 130

03) 110

Questéo 19

Uma pessoa trabalha em uma loja de produtos veterinarios
e ganha um valor fixo de R$ 700,00 por més mais uma
comisséo de 5% sobre o valor das suas vendas mensais.

Para receber um salario no final do més de R$ 6900,00,
ela devera vender, em um més,

01) R$ 120000,00 04) R$ 123000,00

02) R$ 121000,00 05) R$ 124000,00

03) R$ 122000,00

Questao 20

Em um curral, um pequeno tanque em forma de
paralelepipedo retangulo, com dimensdes 2m e 3m, na base,
e 1m, na altura, esta totalmente cheio de agua.

Se forem retirados 3m® de &gua, o nivel atingido pela agua
que restar no tanque, em cm, sera igual a

01) 40 04) 70
02) 50 05) 80
03) 60

Questao 21

Trés amigos abriram juntos uma loja de insumos agricolas.
O primeiro investiu R$ 5000,00; o segundo, R$ 7000,00 e
o terceiro, R$ 8000,00. Depois de certo tempo, foi apurado
um lucro de R$ 42000,00.

Nessas condi¢fes, pode-se afirmar que a diferenca entre as

partes do lucro a que os dois socios que mais investiram capital
para montar o negocio tém direito, em reais, € igual a

01) 1800 04) 2100
02) 1900 05) 2200
03) 2000

gy

Questéo 22

Um pecuarista aplica R$ 70000,00, por um ano, a juros
simples de 2% a.m.

O montante obtido no final desse periodo, em reais, € igual a

01) 83500 04) 86800
02) 84200 05) 87600
03) 85900

Questao 23

Uma microempreséria, pensando em mudar de assisténcia
meédica, consulta uma tabela com os valores das
mensalidades de acordo com a faixa etaria dos associados.

Faixa Etaria(anos) | Mensalidade(R$)
Ate 17 200
De 18 2 29 220
De 29 a 39 250
De 40 a 49 300
De 50 a 55 360
De 56 a 60 400
Acima de 60 450

Ela nasceu em novembro de 1960 e teve trés filhos. A filha
mais velha nasceu quando ela tinha 22 anos; o segundo filho,
guando ela estava com 25 anos e, o terceiro, 10 anos
depois do mais velho.

Se a microempresaria contratar o plano para ela e os trés
filhos, terd que pagar, em reais, por més a quantia de

01) 1050 04) 1200
02) 1100 05) 1250
03) 1150

Questédo 24

Em uma granja h& 40 viveiros, cada um com apenas 40
galinhas. Considerando que cada galinha p6e somente um
ovo por dia e que apenas 15% desses 0vos ndo sao proprios
para o consumo, em 40 semanas essa granja tera
produzido, no maximo, um nimero de ovos proprios para
0 consumo igual a

01) 48500 04) 52800
02) 49800 05) 54400
03) 51600

Questao 25

A tabela abaixo mostra a quantidade de cabegas de gado
bovino no Brasil de acordo com Censos Agropecudrios de
1970 a 2006.

Ano | Quantidade de cabecgas de gado bovino
1970 78562250
1975 101673753
1980 118085872
1985 128041757
1995 153058275
2006 169900049

Disponivel em: <http:www1.ibge.gov.br>Acesso em: 11.ago.2012

De acordo com os dados apresentados, pode-se afirmar que
0 ano em que a quantidade de gado bovino se tornou,
aproximadamente, igual a 27.10° foi em

01) 1975 04) 1995
02) 1980 05) 2006
03) 1985
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Informatica - Questoes de 26 a 30

Questao 26

Com relagd@o aos periféricos de um computador, € correto afirmar:

01) O processador € um periférico de entrada e de saida de dados.

02) A memoéria RAM é um exemplo de periférico de entrada de dados.

03) A CPU é o periférico capaz de interligar todos os dispositivos do computador.

04) O monitor de Video Touch Screen € um exemplo de dispositivo de entrada e de saida de dados.

05) As impressoras gravam em papel o que o computador envia unicamente através do principio de impacto.

Questao 27

As quebras de secdo sdo usadas para criar alteragbes de layout ou formatacdo em uma parte do documento no Word
2003. Uma quebra de sec¢do controla a formatacdo da se¢do no texto que a precede. Ao excluir uma quebra de secao,
também se exclui a formatacdo da se¢do do texto antes dela.

Com relagdo a quebra de secéo, é correto afirmar que

01) o tipo de quebra de secdo com a opgéo continua insere uma quebra de se¢do e comega a nova sec¢do na proxima pagina,
pois esse tipo de quebra de secdo € especialmente Util para iniciar novos capitulos em um documento.

02) é possivel alterar o layout ou formatagédo de sec¢des especificas, como margens, bordas da pagina e cabecalhos e rodapés.

03) a quebra de secao que controla a formatacao da ultima parte do documento é exibida como parte do documento.

04) néo é possivel controlar a quebra de secdo para inserir uma quebra e iniciar na préxima pagina impar.

05) a opcao da quebra de secgdo fica na guia Inserir no grupo Configurar Pagina.

Questdo 28

Em uma planilha eletrbnica, suponha os valores numéricos 2, 4, 6, 8 e 10 armazenados nas células B1, B2, B3, B4 e
B5, respectivamente.

O valor resultante na célula B6, caso esta contenha a funcdo SE(MEDIA(B1:B5)<7;MINIMO(B1:B5);MAXIMO(B1:B5)), é
01) 2

02) 5

03) 6

04) 10

05) 30

Questéo 29

Os navegadores, também conhecidos como browsers, séo responsaveis por permitir a leitura de paginas HTML na Internet.
No Internet Explorer, a op¢édo que permite abrir uma janela extra, muitas vezes utilizada para fins de propaganda, ao visitar
uma pagina Web, é denominada de

01) Link.

02) HTML.

03) Slider.

04) Upload.

05) Pop-up.

Questdo 30

Os usuarios da Internet utilizam diversos aplicativos e protocolos de comunicagdo para transferéncia de dados.
O protocolo usado para fazer a tradugdo de nomes para enderecos IPs é

01) FTP

02) DNS

03) TCP

04) HTTP

05) SMTP

###
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Conhecimentos Especificos

Questoes de 31 a 50

INSTRUCAO: Para responder a essas questdes, identifique APENAS UMA UNICA alternativa correta e marque o ndmero

correspondente na Folha de Respostas.

Legislacéio Agraria, Ambiental e
Desenvolvimento Rural, Agroecologia,
Agropecudria, Politica Estadual de ATER -

Questoes de 31 a 40

Questdo 31

A Lei n® 4.504, de 30 de novembro de 1964, que dispde sobre

o Estatuto da Terra, define o imével rural como sendo

01) aquele que mantém niveis satisfatérios de produtividade.

02) aquele de area e possibilidades inferiores as da
propriedade familiar.

03) aquele que visa estabelecer um sistema de relagdes entre
0 homem, a propriedade rural e o uso da terra, capaz de
promover a justica social, o progresso e o bem-estar do
trabalhador rural e o desenvolvimento econémico do pais.

04) o prédio rustico, de area continua, qualquer que seja a
sua localizagdo, que se destina a exploracao extrativa
agricola, pecuaria ou agroindustrial, quer através de
planos publicos de valorizagdo, quer através de iniciativa
privada.

05) aquele que, direta e pessoalmente explorado pelo agricultor
e sua familia, Ihes absorva toda a forca de trabalho,
garantindo-lhes a subsisténcia e o progresso social e
econdmico, com area méxima fixada para cada regido e tipo de
exploracdo, e eventualmente trabalho com a ajuda de terceiros.

Questdo 32

Sao insuscetiveis de desapropriagcdo para fins de reforma
agraria a pequena e a média propriedade rural, desde que
0 seu E)roprletarlo ndo possua outra proprledade rural
(Lei n> 8.629/93, Art. 4° paragrafo Gnico).

A propriedade que possui area superior a 04 (quatro) e
até 15 (quinze) modulos fiscais € considerada

01) latifundio.

02) minifundio.

03) média propriedade.

04) pequena propriedade.

05) propriedade produtiva.

Questdo 33

A distribuicdo de imdveis rurais pela reforma agraria far-se-
4 através de titulos de dominio ou de concesséo de uso,
inegociaveis pelo prazo de

01) 05 anos.

02) 10 anos.

03) 15 anos.

04) 25 anos.

05) 30 anos.

Questdo 34

Considere a Lei n° 12.651, de 25 de maio de 2012, que, dentre
outras providéncias, revoga a Lei n° 4.771, de 15 de setembro
de 1965, (Cdadigo Florestal Brasileiro).

A supressao de vegetacao nativa protetora de nascentes, dunas
e restingas somente podera ser autorizada em caso de
01) utilidade publica.

02) interesse social.

03) baixo impacto ambiental.

04) regularizagdo ambiental do imdvel rural.

05) transferéncia de dominio ou posse do imével.

Questdo 35

Segundo Marques, 1974, o tipo zootécnico é a conformagéo
gue torna o animal altamente utilizavel em determinado
género de exploracdo. A criagao de bovinos é explorada para
duas finalidades principais: a producdo de carne e a de leite.
De acordo com essa informagdo, um dos tipos zootécnicos
adequado para a producao de carne é

01) Jersey. 04) Santa Inés.

02) Guernsey. 05) Santa Gertrudes.

03) Holandés.

Questéo 36

Geralmente, quando as leitoas atingem 04 (quatro) a 05
(cinco) meses de idade, manifestam um comportamento
diferente quando do seu crescimento e passam a se
preocupar com os machos: é o estado de pré-ovulagdo, em
gue a vulva se apresenta intumescida, ficam excitadas e
as vezes, até perdem o apetite.

Considerando-se essa informacao, conclui-se que tal
comportamento € a manifestagdo do cio, estado fisiolégico
e psiquico, pode durar de

01) 18 a 24 horas. 04) 02 a 03 dias.

02) 20 a 24 horas. 05) 18 a 20 dias.

03) 24 a 48 horas.

Questao 37

O programa de vacinacao para frangos de corte depende de
muitos fatores, como desafio de virus de campo, imunidade
maternal, tipos de vacinas disponiveis e vias de administracao.
Uma vez que o ciclo de vida de um lote de aves é curto,
tais programas nao sao utilizados com frequéncia.

No entanto, devem-se vacinar todas as aves no primeiro dia
de vida, ainda no incubatoério, contra a doenca de

01) Marek. 04) Variola aviaria.

02) Gumboro. 05) Bronquite infecciosa.

03) Newcastle.

Questdao 38

O local situado préximo ou ndo a producao de mel, utilizado
para a sua extragdo, classificacdo, estocagem e
industrializacdo e outros produtos das abelhas, denomina-se
01) meliponario. 04) desumificador.

02) casa do mel. 05) casa de fermentacao.

03) pasto apicola.

Questao 39

O estabelecimento do cultivo do cacau (Theobroma cacao),
nas diversas regides do mundo, €é realizado basicamente
de duas maneiras.

No Brasil, 0 método que consiste na eliminagdo parcial da
vegetacdo original da area a ser utilizada para o
estabelecimento do cacaual é denominado

01) cabruca.

02) derruba total.

03) manejo de sombra.
Questao 40

O conjunto de técnicas alternativas de uso da terra, que
implicam a combinacéo de espécies florestais com cultivos
agricolas, atividades pecuarias, ou ambas, de carater
temporério ou permanente, escalonadas no tempo ou no
espaco, representa

01) plantio direto. 04) rotagdo de culturas.

02) consorciagao. 05) sistemas agroflorestais.

04) sombreamento definitivo.
05) sombreamento provisério.

. 03) manejo ecoldgico.
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Direito Administrativo e Direito Constitucional - Questoes de 41 a 50

Questio 41

A Constituicdo Federal de 1988 traz, no seu texto, um

capitulo especificamente dedicado & Administragédo Publica.

O Legislador constituinte abordou, de forma explicita, no Art.

37, caput, alguns principios especificos da Administragédo

Puablica, dentre eles

01) legalidade, ndo intervencdo, integridade e pessoalidade.

02) moralidade, eficiéncia, nédo intervengdo e duplo grau de
jurisdicdo.

03) pessoalidade, moralidade, liberdade de votar e
razoabilidade.

04) legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e
eficiéncia.

05) legalidade, proporcionalidade, discricionariedade e
intervencao.

Questédo 42

“Esse principio aparece simultaneamente como um limite
€ como uma garantia. AO mesmo tempo em que € um limite
a atuacdo do Poder Publico, visto que este s6 podera atuar
com base na lei, também é uma garantia aos administrados,
visto que s6 deverdo cumprir as exigéncias do Estado se
estiverem previstas na lei.”

Esse trecho refere-se ao principio
01) da legalidade.

02) da eficiéncia.

03) da moralidade.

04) da proporcionalidade.

05) do duplo grau de jurisdigcéo.

Questdo 43

A Administracdo deve atuar com moralidade, isto é, de
acordo com a lei. Tendo em vista que tal

principio integra o conceito de legalidade, decorre a
conclusdo de que ato imoral é ato ilegal, ato inconstitucional
e, portanto, o ato administrativo estara sujeito a um controle
do Poder Judiciario.

Sobre o principio da moralidade, pode-se afirmar:

01) Aparece, apenas, como limite & atuacéo do Estado e como
garantia dos administrados contra os abusos do direito
de punir, visto que uma conduta s6 podera ser
considerada como crime e punida, se estiver constando
previamente em lei.

02) Revela a necessidade de que a Administracao Publica
seja aberta, transparente, porém incontrolavel.

03) Abrange sentido mais amplo, pois, além da legalidade,
envolve a conformacgdo do ato
administrativo com a ética, com a moral.

04) Abrange sentido mais estrito, pois envolve a legalidade,
mas desconhece a conformagdo do
ato administrativo com a ética.

05) Garante a possibilidade de que toda decisdo possa ser
revista por instancias superiores.

Questdio 44

Sobre os principios administrativos, marque V nas afirmativas
verdadeiras e F, nas falsas.

() Principios administrativos séo os valores, as diretrizes, 0s
mandamentos mais gerais que orientam a elaboracao
das leis administrativas, direcionam a atuac&o da
Administracdo Publica e condicionam a validade de todos
0s atos por ela praticados.

( ) O principio da eficiéncia impde a Administragdo a
proibicdo de atuar segundo uma adequada relagéo custo/
beneficio, importando-se, apenas, se ha um maximo de
resultados, sem se preocupar com as despesas.

( ) O principio da moralidade tem como uma de suas
aplicacdes o dever de atuacao ética dos agentes publicos
perante os administrados, o que lhes impede de adotar
guaisquer espécies de comportamentos fraudulentos,
ardilosos, que impliquem ou possam implicar prejuizo aos
legitimos direitos e interesses dos administrados.

( ) Apenas a Administracéo direta dos Poderes da Unido e
Estados estdo submetidas aos principios da
Administracao publica.

( ) A Administracdo tem o dever de manter plena
transparéncia de todos os seus comportamentos,
inclusive de oferecer informagbes que estejam
armazenadas em seus bancos de dados, quando sejam
solicitadas, em razao dos interesses que ela representa
quando atua.

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para

baixo, é a

01) VFVFV

02)FFVFV

03) VVVFV

04)FFFVV

05 VFVVV

Questéo 45

Esse principio tem como aspira¢do assegurar transparéncia
na gestdo publica, pois o administrador publico ndo é dono
do patrimdnio de que ele cuida, sendo mero delegatario a
gestdo dos bens da coletividade, devendo possibilitar aos
administrados o conhecimento pleno de suas condutas
administrativas.

Trata-se do principio

01) da eficiéncia.

02) da legalidade.

03) da publicidade.

04) da assiduidade.

05) do duplo grau de jurisdig&o.

Questéo 46

Compete a Uniao desapropriar por interesse social, para fins
de reforma agraria, o imével rural que nédo esteja cumprindo
sua funcdo social, mediante prévia e justa indenizagdo em
titulos da divida agréaria, com clausula de preservagédo do
valor real, resgataveis no prazo de até vinte anos, a partir
do segundo ano de sua emissao, e cuja utilizagdo sera
definida em lei.

Nesse sentido, é correto afirmar:

01) Apenas as benfeitorias necessarias ser@o indenizadas
em dinheiro.

02) O decreto que declarar o imovel como de interesse social,
para fins de reforma agréria, autoriza exclusivamente o
Municipio a propor a acao de desapropriagao.

03) O orcamento fixara mensalmente o volume total de titulos
da divida agréaria, assim como o montante de recursos
para atender ao programa de reforma da salde no
exercicio.

04) Cabe a lei ordinéria estabelecer procedimento contraditério
especial, de rito sumario, para o processo judicial de
desapropriagéo.

05) S&o isentas de impostos federais, estaduais e
municipais as operacfes de transferéncia de imoveis
desapropriados para fins de reforma agraria.
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Questio 47

Sobre a politica agricola e fundiaria e a reforma agréria, pode-se afirmar, exceto:

01) A funcéo social é cumprida quando a propriedade rural atende, simultaneamente, aos requisitos de aproveitamento racional
e adequado; utilizacdo adequada dos recursos naturais disponiveis e reservacdo do meio ambiente; observancia das
disposicdes que regulam as relacbes de trabalho e exploracdo que favoreca o bem-estar dos proprietarios e dos
trabalhadores.

02) Aquele que, ainda que proprietario de imével rural ou urbano, possua como seu, por cinco anos ininterruptos, sem 0posicao,
area de terra, em zona rural, ndo superior a vinte hectares, tornando-a produtiva por seu trabalho ou de sua familia, tendo
nela sua moradia, adquirir-lhe-a a propriedade.

03) A destinacao de terras publicas e devolutas serd compatibilizada com a politica agricola e com o plano nacional de reforma
agraria.

04) Os beneficiarios da distribuicdo de imdveis rurais pela reforma agréaria receberéo titulos de dominio ou de concessao de
uso, inegociaveis pelo prazo de dez anos.

05) Os iméveis publicos ndo serdo adquiridos por usucapiéo.

Questdo 48

A Constituicdo Federal de 1988 traz a garantia a diversos direitos, como a educagdo, a saude, a alimentagéo, ao trabalho,
a moradia, ao lazer, a seguranga, a previdéncia social, a protecdo a maternidade e a infancia, e a assisténcia aos
desamparados.

Tais direitos sdo conhecidos como
01) direitos sociais.

02) direitos politicos.

03) direitos da nacionalidade.

04) direitos da personalidade.

05) direitos individuais e coletivos.

Questédo 49
Em relacdo aos direitos politicos, € correto afirmar:
01) O alistamento eleitoral e o voto sdo obrigatérios para os maiores de dezoito anos, ainda que analfabetos.

02) A soberania popular seréd exercida pelo sufragio universal e pelo voto direto e secreto, com valor igual para todos, e,
nos termos da lei, mediante plebiscito, referendo e iniciativa popular.

03) Para concorrerem a outros cargos, o Presidente da Republica, os Governadores de Estado e do Distrito Federal e os Prefeitos
devem renunciar aos respectivos mandatos até um ano antes do pleito.

04) E condicéio de elegibilidade, na forma da lei, a idade minima de dezoito anos para Presidente, Vice-Presidente da Republica
e Senador.

05) Séo elegiveis os inalistaveis e os analfabetos.

Questdo 50

A Constituicdo Federal de 1988 defende que “todos séo iguais perante a lei, sem distin¢cdo de qualquer natureza, garantindo-
se aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no Pais a inviolabilidade do direito & vida, a liberdade, a igualdade, & seguranca
e a propriedade”.

Sobre os Direitos e Garantias Fundamentais, marque V nas afirmativas verdadeiras e F, nas falsas.

) Homens e mulheres sao iguais em direitos e obrigacfes, nos termos da Constituicdo Federal de 1988.
) Ninguém sera obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa sendo em virtude de lei.

) Ninguém seré submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante.

) E livre a manifestacdo do pensamento, sendo vedado o anonimato.

) E inviolavel a liberdade de consciéncia e de crenca, sendo assegurado o livre exercicio dos cultos religiosos e garantida,
na forma da lei, a protecdo aos locais de culto e a suas liturgias.

~ o~ o~~~

A alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para baixo, é a
0O1) VFVFF
02)FFVFV
03) VVVEFV
04)FFFVYV
05)VVVVYV

###
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